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Ορεινές λίμνες άλλων ελληνικών βουνών
Στις νοτιότερες περιοχές της Ελλάδος, φυσικές υδάτινες ορεινές συλλογές 
υπάρχουν πολλές, είναι όμως όλες σχεδόν εποχιακού χαρακτήρα και σε καμιά δεν 
υπάρχουν θρύλοι σχετιζόμενοι με δράκους. Ίσως η μή παρουσία σε αυτές νερού για 
όλο τον χρόνο και οι ξηρότερες και φωτεινότερες συνθήκες που επικρατούν εκεί, 
να μην υπέβαλαν τόσο τους κατοίκους των περιοχών αυτών.
Στην Οίτη, στο οροπέδιο Λιβαδιές δίπλα στον δρόμο που συνδέει τα χωριά 
Καστανιά και Παύλιανη υπάρχουν δυο πανέμορφες, μόνιμες, μικρές λίμνες που 
επίσης φιλοξενούν Αλπικούς Τρίτωνες. Στο ίδιο βουνό την άνοιξη στο οροπέδιο της 
Καταβόθρας, αλλά και αλλού, σχηματίζονται επίσης άλλες εποχιακές μικρές 
λίμνες που στολίζονται με υδρόβια φυτά και με υπέροχους Νάρκισσους στις όχθες 
τους.
Στην Γκιώνα, στην τοποθεσία Βαθιά Λάκκα κάτω από την υψηλότερη κορυφή 
Πυραμίδα (2.510 μ.) σχηματίζεται στο τέλος του χειμώνα με το λιώσιμο των 
χιονιών πανέμορφη εποχιακή λίμνη, η οποία αργότερα δίνει την θέση της σε 
ανθισμένο χαλί από Crocus velouchensis.
Στα Βαρδούσια, σε υψόμετρο 1650μ. περίπου, στην αρχή του οροπεδίου 
Πιτιμάλικο, στην θέση Σταυρός, πάνω από το χωριό Αθανάσιος Διάκος, 
σχηματίζεται άλλη εποχιακή λίμνη, που τροφοδοτείται από τα ρυάκια που δέχονται 
τα νερά των χιονιών που λιώνουν από τις γύρω πλαγιές.
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Άποψη του οροπεδίου Πιτιμάλικο στα Βαρδούσια και της λίμνης που σχηματίζεται εκεί.

Στο Καλλίδρομο, σε οροπέδιο κοντά στο ορειβατικό καταφύγιο όχι πολύ μακρυά 
από το χωριό Ελευθεροχώριο, σχηματίζεται την άνοιξη ορεινή λίμνη, η οποία 
περιβαλλόμενη από έλατα φαντάζει πανέμορφη και ζωντανή από τα αναρίθμητα 
κοάσματα των βατράχων που φιλοξενεί.
Στα Αροάνεια όρη (Χελμός), αρκετά επάνω από τα περίφημα ύδατα της Στυγγός 
(το αθάνατο νερό ή μαυρονέρι) στην πορεία από το χωριό Περιστέρα προς την 
ψηλότερη κορυφή (2.333 μ.), υπάρχει η ονομαστή Μαυρόλιμνη, που πάλι 
σχηματίζεται πρόσκαιρα από το λιώσιμο των χιονιών. Η λίμνη αυτή σε υψόμετρο 
2050 μ. είναι η μοναδική αλπική λίμνη στην Πελοπόννησο. Σε οροπέδιο στον Νότιο 
Παρνασσό, κοντά στο χωριό Δεσφίνα, δεξιά του δρόμου που συνδέει το Δίστομο με 
την Ιτέα, σχηματίζεται εποχιακή λίμνη την άνοιξη που φαντάζει πολύ όμορφη στην 
πράσινη στοιβάδα των λιβαδιών που την περιβάλλει.
Στον Ελικώνα, επίσης, σε μικρό οροπέδιο νοτιοδυτικά της κορυφής Παλιοβούνα, 
σχηματίζεται την άνοιξη εποχιακή λίμνη που ξεδιψά τα ζώα στο άνυδρο αυτό 
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βουνό.
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